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ВСТУП 

Аналізуючи сучасний ринок освітніх послуг, можна з впевненістю 

стверджувати, що конкурентоспроможність ВНЗу в першу чергу залежить 

від використання в його діяльності інтегрованих маркетингових засобів 

просування. В рамках сучасної концепції маркетингу взаємовідносин на 

ринку освітніх послуг акцент робиться не тільки на кінцевому споживачі 

(абітурієнти, студенти ВНЗ, викладачі), але й  на  інших партнерах, а  також 

контактних аудиторіях. Загострення конкуренції на українському ринку 

освіти змушує вищі навчальні заклади докладати все більше зусиль в пошуку 

заходів, що сприяють залученню різних сегментів споживачів освітніх 

послуг: випускників шкіл, коледжів і їх батьків, керівників і співробітників 

комерційних, державних і громадських підприємств і організацій, 

підприємців, викладачів та студентів навчальних закладів, молодих 

спеціалістів. Ці тенденції обумовлюють необхідність застосування  в 

діяльності вищого учбового закладу сучасних засобів маркетингу. 

Насамперед, це активне використання   Інтернет-технологій, а саме розробка 

web-сайту ВНЗу для ефективного просування освітніх послуг. 

Актуальність випускної роботи полягає в тому, що з безперервним рухом 

техніки і технологій, злиття реального та віртуального ринку, більшості 

компаній необхідно мати свою присутність в Інтернет-середовищі, постійно 

проводити моніторинг ринку і систематично удосконалювати комплекс 

маркетингових комунікацій для того, щоб мати конкурентну перевагу на 

ринку і бути завжди  в лідерах.  Присутність вищого навчального закладу в 

Інтернеті позитивно позначається як на маркетинговій діяльності ВНЗу, так і 

на всій діяльності в цілому, підкреслює імідж університету, який «йде в ногу з 

часом».  Удосконалення маркетингових комунікацій в Інтернет-середовищі 

для вищого навчального закладу на сьогоднішній день - це бути ближче до 

своїх потенційних споживачів, що в свою чергу є запорукою успіху на 

довгострокову взаємодію. 
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Об’єктом випускної роботи є маркетингова комунікаційна діяльність 

Одеського національного економічного університету в Інтернет-середовищі.  

Предметом випускної роботи є дослідження маркетингової політики 

комунікацій ОНЕУ в Інтернеті  на основі бенчмаркінгу корпоративного web-

сайту. 

Огляд практичних аспектів маркетингової комунікаційної діяльності у 

віртуальному середовищі здійснювався на основі аналізу корпоративного web-

сайту Одеського національного економічного університету.  

Головним напрямком діяльності  аналізованого вищого навчального 

закладу є надання освітніх послуг економічного спрямування для вітчизняних  

та іноземних громадян. Одеський національний  економічний університет 

сьогодні – це кращий спеціалізований економічний університет на  Півдні 

України. 

Метою випускної роботи є розробка рекомендацій щодо удосконалення 

маркетингової політики комунікацій Одеського національного економічного 

університету на основі бенчмаркінгу корпоративного web-сайту. 

Для виконання поставленої мети необхідно виконати наступні завдання: 

а) розглянути сутність та особливості маркетингової політики 

комунікацій вищих навчальних закладів у реальному та віртуальному 

середовищі; 

б) проаналізувати  комплекс маркетингу «7P» Одеського національного 

економічного університету та запитуваність ОНЕУ у мережі Інтернет; 

в) дослідити кращі web-сайти вищих навчальних закладів на основі 

багаторівневого бенчмаркінгу, з проведеного аналізу виділити позитивні та 

негативні сторони ведення корпоративних web-ресурсів; 

г) розглянути присутність Одеського національного економічного 

університету в Інтернет-середовищі на основі корпоративного web-сайту як 

головного інструменту маркетингових комунікацій з кінцевими споживачами 

освітніх послуг; 
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д) провести бенчмаркінг  старого та нового сайту, виділити негативні та 

позитивні сторони нового сайту, його зміни, а також на основі проведеного 

бенчмаркінгу провести порівняльний аналіз;   

е) на основі аналізу web-ресурсу Одеського національного економічного 

університету виявити основні проблеми роботи та запропонувати  напрямки їх 

вирішення; 

є) на основі проведеного дослідження присутності  аналізованого 

університету в Інтернет-середовищі, багаторівневого бенчмаркінгу сайтів 

університетів світу, бенчмаркінгу старого та нового сайту, розробити декілька 

напрямків по удосконаленню маркетингових комунікацій Одеського 

національного економічного університету в Інтернет-середовищі, що 

базувалися б на комплексній SEO-оптимізації, просуванні корпоративного 

web-ресурсу в пошуковій  та соціальних мережах тощо. 

Методологічною основою є дослідження аналізованого вищого 

навчального закладу на основі бенчмаркінгу корпоративних web-ресурсів 

кращих університетів світу, а також старого та нового сайту Одеського 

національного економічного університету.  

Теоретичною методологією дослідження є наукові концепції  та 

теоретичні розробки вітчизняних і зарубіжних вчених в області маркетингової 

політики комунікацій у вищих навчальних закладах, статті та монографії з 

обраної теми, посібники з Інтернет-маркетингу, вторинні дані з 

корпоративних web-сайтів вищих навчальних закладів, Інтернет-ресурси. 

Для написання випускної роботи використано вторинний аналіз 

літератури, узагальнення, порівняльний аналіз, проведення  багаторівневого 

бенчмаркінгу. 

Робота складається з вступу, трьох розділів, а саме: теоретичної, 

розрахунково-аналітичної та рекомендаційної частини, а також з висновків та 

додатків. Випускна робота містить 33 таблиці, 23 діаграми та 19 рисунків. 

 

 

 



112 
 

ВИСНОВКИ 

У ході дослідження теоретичного аспекту  маркетингової політики 

комунікацій вищих навчальних закладів було  розглянуто специфіку 

комплексу маркетингових комунікацій вищих навчальних закладів та 

особливості кожної складової, її трансформацію у розрізі діяльності 

університету. Також було акцентовано увагу, що на даному етапі стрімкого 

розвитку  освітнього ринку кожен вищий навчальний заклад повинен 

використовувати у своїй діяльності інтегровані маркетингові комунікації, 

насамперед, в Інтернет-середовищі, що в свою чергу сприяють ефективному 

розвитку вищого навчального закладу. Також було визначено, що найбільш 

популярним методом дослідження присутності компанії в Інтернеті є 

бенчмаркінг, основною метою якого є виявлення переваг та пошук кращих 

ідейних рішень для впровадження дослідженої компанії.  Застосування 

бенчмаркінгу у процесі дослідження маркетингових комунікацій 

підприємства дозволяє розширити горизонти діяльності фірми та 

співпрацювати з іншими компаніями. За допомогою бенчмаркінгу можна 

оцінити не тільки ефективність діяльності фірми у внутрішньому середовищі, 

але й у зовнішньому, порівнювати діяльність фірм, що займаються 

аналогічною діяльністю на ринках, за процесами, функціями, стратегіями та їх 

реалізацією на ринку.  

У ході  дослідження практичного аспекту випускної роботи -  

маркетингових комунікацій Одеського національного економічного 

університету в Інтернет-середовищі на основі бенчмаркінгу,  було  

проаналізовано економічну діяльність університету, а саме:  

а) динаміку вступників на бюджетну та контрактну форму, денну, заочну 

та вечірню форму навчання впродовж 2013-2017 р.р., за курсами навчання та 

освітньо-кваліфікаційними рівнями; 

б) розроблено організаційну структуру ОНЕУ; 

в) визначено основні  види освітніх послуг, які надаються  на факультетах 

ОНЕУ за спеціальностями та спеціалізаціями (освітніми програмами); 
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г) проаналізовано комплекс маркетингу «7Р» та його специфіку у розрізі 

діяльності вищого навчального закладу; 

д)  на базі SWOT- та  PEST-аналізу проаналізовано мікро- та 

макромаркетингове середовище ОНЕУ, виділено основні фактори, що 

впливають на діяльність університету, проаналізовано сильні та слабкі, а 

також можливості і загрози університету; 

е) визначено основних конкурентів (прямих та непрямих) на освітньому 

ринку Одеського регіону, та  за обраними критеріями складено многокутник 

конкурентоспроможності ОНЕУ. За даними многокутника 

конкурентоспроможності, ОНЕУ займає «середню» позицію серед вищих 

навчальних закладів Одеси; 

Також було визначено кращі приклади web-сайтів університетів світу та 

проаналізовано їх за допомогою  багаторівневого бенчмаркінгу. При  

проведенні бенчмаркінгу було виділено три рівні: міжнародні ВНЗ 

(Гарвардський та Оксфордський університет), кращі ВНЗ країн СНГ 

(Московський державний університет та Білоруський державний університет), 

вітчизняні ВНЗ (Київський політехнічний інститут та Львівський 

національний університет). На базі аналізу були виявлені позитивні та 

негативні сторони корпоративних  ресурсів кращих університетів світу за 

авторитетним рейтингом «Webometrics» у 2018 році.  За прикладом  

дослідження кращих web-сайтів  вищих навчальних закладів світу, було 

проведено бенчмаркінг старого та нового сайту ОНЕУ, та визначено, що 

створення видозміненого корпоративного ресурсу є в цілому позитивним 

моментом в Інтернет- діяльності ОНЕУ, але існує і багато негативних сторін, 

пов’язаних з технічними та дизайнерськими особливостями корпоративного 

сайту. Також було проведено порівняльний аналз старого та нового сайту 

ОНЕУ, та зазначено, що в цілому змінився лише дизайн та допрацьовані деякі 

види навігації. За допомогою сервісів Google Analytics та Яндекс Метрика 

було проаналізовано web-сайт ОНЕУ за трьома блоками: загальний огляд 

сайту «oneu.edu.ua» (контент сайту, швидкість завантаження сайту, пошук по 
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сайту за основними сторінками), загальний огляд трафіку на сайті 

«oneu.edu.ua» (канали трафіку, джерела трафіку, переходи на web-сайт), огляд 

основної аудиторії та її показників (типологія користувачів, демографія, 

інтереси та географія аудиторії, поведінка користувачів  на сайті, шляхи 

користувачів).   В ході аналізу було виявлено основні проблеми в роботі сайту 

з погляду маркетингових комунікацій між цільовою аудиторією та 

університетом. 

У ході дослідження, виявлення позитивних та негативних сторін розвитку 

маркетингових Інтернет-комунікацій Одеського національного економічного 

університету на основі корпоративного ресурсу було розроблено комплекс 

рекомендацій, які засновані на аналізу присутності ОНЕУ в Інтернет-

середовищі, проведеного багаторівневого бенчмаркінгу, бенчмаркінгу старого 

та нового сайту ОНЕУ, а саме: запропоноване рішення щодо редизайну нового 

сайту з спрощенням структури та інформаційної перенавантаженості з 

представленням прикладу макета. Також були запропоновані заходи щодо 

просування ОНЕУ в глобальній мережі за допомогою рекламних звернень 

текстового, графічного та мультимедійного характеру, які в свою чергу 

сприятимуть налагодженню комунікацій між цільовою аудиторією сайту 

«oneu.edu.ua» та університетом в цілому. Базуючись на розроблених 

рекомендаціях, було оцінено ефективність від технічних та дизайнерських 

змін корпоративного сайту, розміщення контекстної реклами, зовнішньої 

SEO-оптимізації, іміджевої відео реклами, реклами у соціальних мережах. 

Також  за моделлю AIDA, песимістичними та оптимістичними прогнозами 

було визначено можливий обсяг нових користувачів сайту «oneu.edu.ua», а 

також можливу кількість абітурієнтів, що подадуть оригінали документів до 

університету завдяки удосконаленим маркетинговим комунікаціям в Інтернет-

середовищі на базі корпоративного web-сайту. Загальний бюджет рекламної 

кампанії склав 63238 грн, але він не є остаточним і потребує подальшого 

коригування та перегляду від топ- менеджменту вищого навчального закладу.  
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